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Образац 1

На основу члана 13. Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју (Сл. гласник РС, бр.
10/2013, 142/2014, 103/2015 и 101/2016), Правилника о обрасцу и садржини програма подршке за

спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја и обрасцу извештаја о спровођењу
мера пољопривредне политике и политике руралног развоја („Сл. гласник РС”, број 24/15, 111/15, 110/16,
16/18 и 87/19), члана 46. Закона о локалној самоуправи ("Сл. гласник РС", бр. 129/07, 83/2014- др.закон,
101/2016-др.закон и 47/2018), члана 70. Статута општине Кладово ("Службени лист општине Кладово",

бр. 7/2019), Одлуке о буџету општине Кладово за 2020. годину („Сл.лист општине Кладово“ број 16/2019),
а по прибављеној сагласности Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Општинско веће

општине Кладово доноси

ПРОГРАМ ПОДРШКЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПОЛИТИКЕ И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГ
РАЗВОЈА ЗА ОПШТИНУ КЛАДОВО ЗА 2021.ГОДИНУ

I. ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА

Анализа постојећег стања

Географске и административне карактеристике: Географске и административне карактеристике:
Општина Кладово се налази на крајњем истоку Србије, захвата део Влашко-понтијске низије, односно
Дунавског Кључа, названом по великом меандру, који Дунав формира по изласку из Ђердапске клисуре
и јужне падине планине Мироч. Општина Кладово има периферан географски положај у односу на
централне саобраћајне коридоре у Србији. Границу општине на северу, у дижни од 91 км, представља
ток Дунава, који је уједно и државна граница према суседној Румунији, чланици ЕУ, што општини отвара
могућности за трансграничну сарадњу. Територија Општине ортографски припада јужним Карпатима.
Општина  Кладово  административно  припада  Борском  округу,  на  западу  се  граничи  са  општином
Мајданпек, на југу и југоистоку са општином Неготин. Обухвата територију површине од 629 км2, (0,71%
од укупне површине територије  Републике Србије  и  17,93% површине Борског округа).  Територију
Општине чине 23 насељена места и двадесет и три катастарскe општинe. Број становника по попису
становништва из 2011.године је 20.635. Од укупног броја становника у 21 насеље сеоског типа живи
10.906 становника, у два насеља градског типа Брза Паланка и Кладово живи 9.729 становника. У односу
на броја становника и просечну густину насељености од 32,8ст/км2, територија општине Кладово спада у
рурално подручје. Највећи број насеља (17), распоређено је дуж десне обале Дунава: Текија, Нови Сип,
Давидовац,  Кладушница,  Кладово,  Костол,  Мала  Врбица,  Велика  Врбица,  Ртково,  Корбово,  Вајуга,
Милутиновац,  Велесница,  Љубичевац,  Грабовица,  Брза  Паланка,  Купузиште.  Три  насеља  су  на
обронцима планине Мироч (Горњи Кључ):  Подвршка,  Манастирица и Петрово село,  насеља Велика
Каменица, Река и Речица једним делом захватају равничарски део терасе Кључ, док други део насеља
захвата брдски терен територије општине. Национални парка Ђердап, простире се на део територије
Општине,  насеља  Текија,  Петрово  село,  Нови  Сип  и  делови  насеља  Манастирица,  Давидовац  и
Кладушница налазе се у границама Националног парка Ђердап.

Природни услови и животна средина: Природни услови и животна средина: Територија општине
Кладово је  претежно брдско-планинска,  са  изузетком најисточнијих делова који припадају  Влашко-
понтијској низији. У геоморфолошком смислу, територија општине се може поделити на две целине: -
Доњи  Кључ  -  обухвата  површ  Кључа,  дунавске  терасе  (тераса  Кључа,  северинска  и  кладовска)  и
алувијалну раван Дунава, 50,3% територије општине; - Горњи Кључ - обухвата брдско-планински терен
планине Мироч са својим врховима Великим Штрпцем (768 м н.в.) и Малим Штрпцем (626 м н.в.), у
подножју којих је усечена клисураста долина Дунава и обухвата 49,7% територије општине.  Рељеф
oпштине Кладово је низијско-брежуљкасто-брдско- планински, с надморским висинама од око 40 метара
на  ушћу  Слатинске  реке  у  Дунав  до  Малог  Штрпца  на  планини  Мироч,  надморске  висине  626м.
Најзаступљенији тип земљишта је подзол на Кључкој тераси и изнад Велеснице, гајњача око Рткова и
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Корбова и везана пескуша у заруђивању (песковита гајњача) Штампано из платформе за програме
подршке  АП/ЈЛС:  28.07.2020  17:26:22  -  страна  2/35  око  Велике  Врбице.  Земљишта  на  територији
Општине Кладово, посматајући pH вредност, спадају углавном у кисела земљишта, па се калцификација
препоручује као мера побољшања особина киселог земљишта. Клима оштине Кладово је континентално-
специфична.Континенталност  климата  је  последица  контакта  са  степско-континенталном  климом
Војводине, умерено-континенталном климом централне Србије и источно-европском климом Влашког
басена.  Специфична је  јер  се  приметно разликује  од  климе околних области.  Карпатско-балкански
систем  представља  границу  између  предела  континенталног  климата  и  умерено-континенталног
климата. Под утицајем водене површине Дунава, специфичне структуре клисуре и различитог биљног
покривача,  формиран  је  микроклимат  који  се  разликује  од  предела  који  га  окружује  и  има  своје
карактеристике. Анализа метеоролошких елемената је отежана, због недовољне покривености подручја
метеоролошким станицама. На основу расположивих података са метеоролошких и падавинских станица
у  Неготину  и  Мајданпеку,  може се  закључити  да  климу  карактеришу жарка,  топла  лета  са  мало
падавина и дуга, хладна зима са снегом од новембра. Ветрови су честа појава и обично доносе обилне и
изненадне падавине. Водни потенцијал општине Кладово представља Дунав који је основни водоток на
територији општине и протеже се у дужини од преко 90 км. Целокупно подручје испресецано је већим
бројем водотока, најчешће бујичног карактера који припадају сливу десне обале Дунава. Хидрографску
мрежу општине Кладово чине: Алибегов поток, Сува река, Влашки понор, Ковиловачки поток, Фајфурски
поток, Џервински (Ђерврински) поток, Кашајна, Косовица, Караташки поток, Грабовачки поток, Матка,
Кара поток, Подвршка река, Великокаменичка река, Мртвица, Лена, Црквени поток, Суваја, Речка река,
Слатинска река, велики број извора, међу којима има и термалних. По величини слива најзначајнији
речни токови су: Слатинска река, као гранична река између општине Кладово и општине Неготин (при
ушћу),  Речка  река,  Мртвица,  Великокаменичка  река,  Подвршка  река,  Матка,  Косовица,  Кашајна.
Ерозиони процеси су на подручју  веома изражени и то површинска ерозија  -  ерозија  спирања,  на
брдовитом делу који је нападнут процесима ерозије због распрострањености растреситих седимената.
Овакав геолошки састав је погодан за стварање дубоких јаруга те се оне јављају и на блажим нагибима.
Оне  настају  дејством  површинских  токова  или  мањих  извора.  Оформљене  јаруге  се  при  већим
пљусковима усецају и проширују што као узрок има повећање количине наноса, који се таложи у доњим
деловима слива.  Ово  се  нарочито  односи на  Великокаменичку  и  Подвршку реку,  јер  је  евидентна
разлика у просечном паду слива горњег и доњег тока река. Овакви ерозиони процеси су све до почетка
првих  антиерозионих  радова  на  уређењу  подручја  знатно  утицали  на  смањење  пољопривредних
обрадивих  површина.  У  самом граду,  недалеко  од  тврђаве  Фетислам,  налазе  се  два  језера  -  једно
купалишно, а друго ретензионо које тренутно служи као реципијент атмосферских вода. Изградњом
хидроелектрана “Ђердап I” и "Ђердап II" на Дунаву , створено је највеће вештачко језеро у Србији –
Ђердапско језеро. Формирањем овог језера промењен је хидролошки режим Дунава и његових притока, а
нека ушћа притока и атари насеља су изградњом хидроелектрана потопљени. Измештена су потпуно или
делимично  насеља:  Текија,  Сип,  Кладушница,  Давидовац,  Костол,  Мала  Врбица,  Корбово,  Вајуга,
Милутиновац,  Велесница  и  Брза  Паланка.  У  погледу  биогеографских  одлика,  у  општини  Кладово
доминира  шумска  вегетација  која  заузима  45%  укупне  територије  општине.  Шумске  површине
доминирају на простору Горњег Кључа, док се у Доњем Кључу јављају само местимично. За биљни и
животињски свет, али и за културно наслеђе од највећег значаја је успостављена зона заштите под
окриљем Националног парка „Ђердап“, који се у западном делу општине простире на 16.024,75 ха,
обухватајући у целости или делимично К.О. Петрово Село, Текију, Сип, Манастирицу и Подвршку. Као
посебна просторна целина издвојени су Велики и Мали Штрбац (899,4ха) – најинтересантнији деловио
Ђердапске клисуре, који су стављени под посебним режимом заштите (парк природе).

Стање и трендови у руралном подручју

Демографске карактеристике и трендови: Демографске карактеристике и трендови: Према попису
из 2011.године, у Општини живи 20.635 становника (у укупној популацији Србије учествује са 0,3%, а у
Борском округу са 16,5%). На привременом раду и боравку у иностранству је око 6.534 лица, највише у
Немачкој,  Аустрији,  Француској,  Данској,  Италији  и  Скандинавским  земљама.  Број  становника  у
иностранству у односу на претходни период је у незнатно порастао што нам показује да и даље постоји
одлив становништва.  У процесу стално присутне миграције становништва,  на основу података РЗС,
током 2018. године брoj досељених у односу на 2017.године није се много мењао, али се број одесељених
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повећао за 3,5% у односу на 2017.годину. Основно обележје демографских кретања Општине јесте низак
природни Штампано из платформе за програме подршке АП/ЈЛС: 28.07.2020 17:26:22 -  страна 3/35
прираштај, који не омогућава ни просту репродукцију становништва. Стопа природног прираштаја има
константно негативну вредност  што указује  на  проблем депопулације,  односно “беле  куге“.  Према
подацима Републичког завода за статистику процењен број становника средином 2018.године је 18.643,
од чега је 51% жена и 49% мушкараца. Промене у броју становника по старосним групама у односу на
2016.годину  су  врло  мале  разлике,  процентуални  односи  су  исти.  Стално  присутно  повећање
становништва преко 65 година, а смањење становништва од 0-64 године, указује на константно присутан
процес старења становништва, тако да је становништво општине Кладово релативно старо, 48 година
просечне старости. Од укупно процењеног броја становника 27% је становништво преко 65 година, а
59%  становништва  од  18-64  година.  Старосна  структура  становништва  Општине  је  неповољна  и
представља  ограничавајући  фактор  социо-економског  развитка,  то  је  посебно  видљиво  у  сеоским
насељима чији демографски потенцијал непрекидно и континуирано слаби. Стално присутан негативан
природни прираштај, -18 на 1000 становника за 2018.годину, условљава смањење контингента младог и
повећање  контингента  старог  становништва,  са  бројем  умрлих  на  1000  становника  22  и  бројем
живорођених на 1000 становника 7. Полна структура становништва се није битније променила, између
два пописа, односно према попису из 2002. године број жена на 100 мушкараца износио је 104,3, а по
попису из 2011.године 105. Образовна структура становништва има посебан значај за привредни и
друштвени развој локалне заједнице. У образовној структури становништва највише је становништва са
завршеном основном и средњом школом. .

Диверзификација руралне економије: Диверзификација руралне економије: У економском развоју
Општине значајно место заузимају мала и срдња предузећа,  предузетници и привредни субјекти у
сектору туризма и пољопривреда.  На територији Општине у 2018.години активно је  пословало 161
привредно друштво и 484 предузетника.  Остварени подстицај  регионалног развоја у хиљадама РСД
износи 61433.  Према подацима Републичког завода за  статистику о  регистрованој  запослености,  у
2018.години годишњи просек укупно запослених лица према општини рада је 4731, што је 25% у односу
на процењени број становника, а према општини пребивалишта износи 4981, односно 27% у односу на
процењени број становника. Посматрајући запосленост за период 2016-2018, у 2018.години дошло је до
смањења у односу на 2017.годину за 5%. Број запослених код правних лица у 2018.години је за 4,8%
мањи  у  односу  на  2017.годину,  код  предузетника  је  повећан  за  2,7%,  док  је  регистрованих
индивидуалних  пољопривредника  који  се  налазе  у  евиденцији  Централног  регистра  обавезног
социјалног осигурања мањи за 19%. Највећи број запослених је у прерађивачкој индустрији, 1302 лице,
809 лица је запослено у сектору трговине на велико и мало и поправка моторних возила, 443 лица је
запослено у делатност снабдевање електричном енергијом. У здравству и социјалној заштити запослено
је 460 лица, у сектору државна управа и обавезно социјално осигурање 252 лице, у образовању 290 лице.
У делатности услуге смештаја и исхране запослено је 305 лица, а у саобраћају и складиштењу 129 лица.
Остале  делатности  запошљавају  испод  2%  од  укупног  броја  запослених.  У  ове  делатности  је  и
пољопривреда,  шумарство  и  рибарство  са  63  лица  и  139  лица  регистровани  индивидуални
пољопривредници који се налазе у евиденцији Централног регистра обавезног социјалног осигурања. У
односу на 2017.годину највеће повећање запослености у 2018.години је у сектору делатности услуге
смештаја и исхране. Општина је,  унапређење пољопривреде кроз ангажовање свих пољопривредних
ресурса и промоцију свих видова туризма и туристичких услуга, дефинисала као стратешке праваце
развоја, што значи да су главни ослонци будућег привредног и економског развоја, пољопривреда и
туризам.  Пољопривредну производњу карактерише непотпуна примена агротехничких мера и  лоша
сетвена структура, употреба застареле и неадекватне механизације, уситњени земљишни поседи, што
све  скупа  има  за  последицу  неекономичну  и  нерентабилну  производњу.  Поред  тога,  откуп
пољопривредних производа није организован на задовољавајући начин, а пољопривредни произвођачи
су недовољно организовани у погледу наступа на тржишту пољопривредних производа. Пољопривредну
производњу  карактерише  и  висока  зависност  од  утицаја  агро-метеоролошких  услова.  Основна
карактеристика  пољопривредне  производње којом се  бави  становништво  општине  Кладово,  је  дуга
традиција  у  бављењу ратарском пољопривредном производњом.  Туризам као друга грана привреде,
карактерише добар потенцијал природних и радом створених вредности.  Изузетно богато културно-
историјско наслеђе, природне одлике, значајна површина под посебним режимом заштите, релативно
добри  смештајни  капацитети,  изграђена  инфраструктура  за  бављење разним спортовима,  добра  су
основа  за  развој  туризма.Туристичку  понуду  карактерише  слабо  развијена  ванпансионска  понуда,
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недовољно  развијени  остали  видови  туризма,  сеоски,  ловни,  риболовни,  спортски.  У  социолошком
смислу  становништво  је  привржено  традиционалним  вредностима  и  очувању  обичајног  наслеђа.
Предузетништво је недовљно развијено, а предузетничке активности су Штампано из платформе за
програме подршке АП/ЈЛС: 28.07.2020 17:26:22 - страна 4/35 углавном везане за сектор услуга, док се
производном делатношћу бави веома мали број  предузетника.  Локална самоуправа улаже напоре у
стварању пословног амбијента стимулативног за привреднике и инвеститоре и стварању услова за лакше
пословање  и  запошљавање у  области  предузетништва,  туризма,  пољопривреде,  што  ће  утицати  на
економски развој општине.

Рурална инфраструктура: Рурална инфраструктура: Саобраћајна инфраструктура и сигнализацијa сe
обнавља у складу са прописима, финансијским могућностима општине и улагањима државе. Мрежу
путева на територији општине Кладово чине: државни пут првог и другог реда и општински путеви.
Укупна дужина путне мреже на територији општине Кладово износи 246,24 км од чега 133,24 км са
савременим коловозом. Најважнији комуникацијски правац представљају саобраћајнице највишег реда и
то:  државни пут  првог  реда  IБ35  и  државни пут  другог  реда  IIА167.  Општинску  путну  мрежу на
територији општине Кладово чине 19 општинска пута. Укупна дужина општинских путева износи 144км,
од чега 41км има савремени коловоз. Речни саобраћај на подручју општине Кладово везан је за Дунав
као међународни пловни пут. Дунав представља најважнију речну магистралу средње и југоисточне
Европе,  европски коридор и има огроман значај  за међународну робну размену.  Међу стратешким
републичким приоритетима посебна пажња даје се развоју најзначајнијег речног коридора – Дунав,
односно развоју Коридора 7. Систем водоснабдевања релативно добро функционише у свим сеоским
насељима.  Постоји  проблем  око  управљања  чврстим  комуналним  отпадом  и  неизграђеним  или
полуизграђеним системима за третман отпадних вода. Отпадне воде само се делимично пречишћавају и
испуштају у реку. Градском топловодном мрежом покривен је један део насеља Кладово и део Брзе
Паланке, док се већина становништа општине индивидуално енергетски опрема. Фиксна и мобилна
телефонија  као  и  интернет  је  у  већем  делу  општине  добро  организован  мада  је  потребно  даље
унапређење како би информисаност  становништва била што боља.  Постоји  добро развијена мрежа
установа за основно образовање, мрежа установа за предшколско образовање у руралним подручјима
организована је у оквиру школа. Установа за пружање примарне здравствене заштите, смештена је у
градском насељу, а у већим сеоским насељима налазе се здравствене амбуланте. Центар за социјални
рад у Кладову стара се о социјалном збрињавању свих становника општине.  Библиотека центар за
културу Кладово налази се у  Кладову и својим радом и ангажовањем максимално покушава да се
приближи сеоској средини, где су активни сеоски Домови културе и удружења грађана која својим
активностима окупљају становништво.

Показатељи развоја пољопривреде

Пољопривредно  земљиште:  Пољопривредно  земљиште:  На  територији  општине  Кладово
пољопривредно земљиште је заступљено на површини од 33.347 ha или 53% укупне површине Општине,
од чега 67% је приватна својина, 23% је државна својина Републике Србије, а преосталих 10% су други
видови својине. Коришћено пољопривредно земљиште (КПЗ) на територији општине износи 9203ха, што
је 14,63% од укупне површине територије општине, а 28% од површине пољопривредног земљишта.
Обрадиво пољопривредно земљиште од укупне површине пољопривредног земљишта обухвата 74%, око
24.575 ha. Државно пољопривредно земљиште распрострањено је на целој територији општине Кладово,
а највише на Кључкој тераси, изнад Велеснице и у Доњем Кључу (Велика Врбица, Ртково и Корбово), где
се земљиште налази у комплексима од 5-50 ха. У структури пољопривредних површина највећи удео је
њива и вртова (55%), затим ливада (14%) и пашњака (7%). Винограда (3.3,0%) и воћњака (1%), што је
релативно мало и поред повољних услова за гајење лозе и воћа. Пољопривреду карактерише недовољна
организованост, једнолична сетвена структура, слаби приноси, зависност производње од временских
прилика,  застарела  механизација,  неповољна  старосна  структура  пољопривредног  становништва,
сточарство замире што доводи до деградације пашњака и ливада, неповољна поседовна структура и
велика  уситњеност  поседа  што  онемогућава  економичну  пољопривредну  производњу.  Парцеле  су
разбацане, највише парцела је површине до 5ха, без урађене комасације, а парцела преко 20ха има мало
и у власништву су неколико пољопривредних произвођача и ПТК«Кључ». Пољопривредна производња
општине  Кладово  заснива  се  углавном на  ратарству,  у  мањој  мери  заступљено  је  виноградарство,
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воћарство и повртарство и поред повољних услова за производњу, земљишних ресурса, повољне климе и
близина воде.

Вишегодишњи  засади:  Вишегодишњи  засади:  Према  попису  пољопривреде  из  2012.  године  на
територији општине Кладово површине под производно-активним виноградарским засадима износе 180
ha. Просечна површина под Штампано из платформе за програме подршке АП/ЈЛС: 28.07.2020 17:26:22 -
страна 5/35 виноградом по газдинству је 0,19 ha. У сортименту су заступљене претежно винске сорте,
175 ha или 97%. Виноградарство је најразвијеније у насељима Костол и Вајуга. У сортименту од винских
сората доминирају: рајнски ризлинг, јербомент и шпањолка. Поред ових сорти гаје се још: прокупац,
каберне  совињон,  вранац,  шардоне,  совињон  и  др.  Виноградарство  у  индивидуалном  сектору  је
организован на већи број мањих винограда, тако да је карактеристична распарчаност парцела, то су
углаввном  мање  парцеле  на  више  различитих  места.  Једини  већи  виноград  је  у  власништву
приватизованог  пољопривредног  добра.  Мали  произвођачи  вина  још  увек  нису  регистровани  као
произвођачи вина по актуелном Закону о вину (као предузетници или правна лица) да би могли да
производе  вино  за  тржиште  већ  вино  производе  за  сопствене  потребе.  Воћарство:  Према  попису
пољопривреде из 2012. године на територији општине Кладово површина под воћним засадима је 92 ha,
док је просечна површина под воћем по газдинству 0,23 ha . Плантажни односно интензивни засади, на
којима се примењују агротехничке мере,  су на површини од 36ха односно 39%, док је  56 ha,  61%
екстензивно.  У  структури  кoришћеног  пoљoприврeднoг  зeмљиштa  општине  Кладово  воћњаци  чине
1%.Од воћних врста најзаступљеније су шљива (47ха) и јабука (15 ha), што је 67% од укупне површине
под воћњацима у општини, затим следе крушка (8ха) и ораси (6ха). Приоритет у развоју воћарства је
подизање  савремених  засада  уз  коришћење  против-градне  мреже  и  пуне  агротехнике,  како  би
пољопривредници што мање зависили од временских прилика. Обзиром да је циљ сваке производње
остваривање  профита  и  сигурнији  пласман  производа  потребна  је  изградња  прерадно-складишних
капацитета којих нема у општини, чиме би се повећала сигурност пласмана воћа локалних произвођача.
У последње две године подстицајима у пољопривреди и рураном развоју из буџета општине и републике
подигнуто је неколико већих засади лешника и унапређена је производња у воћарству и виноградарству.

Сточни фонд: Сточни фонд: Сточни фонд у општини Кладово је сиромаша и као грана пољопривреде
више  није  доминантна.  Пољопривредници  се  највише  баве  сточарством  у  оквиру  породичних
газдинстава брдско- планинског дела општине, док у селима поред Дунава стоке готово и да нема.
Забележен је сталан пад сточног фонда, чему је допринела нестабилна цене грла, откупна цена млека и
цене сточне хране. Пољопривредна газдинства општине Кладово имају мале могућности да остваре
субвенције  Министарства  пољопривреде,  шумарства  и  водопривреде  зато  што  нема  регистрованих
млекара за откуп млека, нема кланица за откуп грла у тову, као ни матичне службе преко које могу
лакше остварити право на субвенцију по грлу, тако да су онемогућени неки од основних услова за
остваривање права на подстицај и субвенцију. Регистрована пољопривредна газдинства која се баве
сточарством са територије општине Кладов углавном користе подстицајна средства из локалног буџета
за набавку нових и квалитених грла како би унапредили сточарску производњу и обновили сточни фонд.
Пашњаци и ливаде заузимају око 6660 ha (извор података: РГЗ) али су запуштени, тако да је површина
коришћеног пољопривредног земљишта под ливадама и пашњацима 3.116ха и 239ха ораница и башта
под крмним биљем. По попису пољопривреде из 2012.године сточарски капацитети општине износе: 754
грла говеда, 4.802 свиња, 2.576 оваца, 1.495 коза, 32.970 живине и 3.012 кошница пчела. Бележи се
сталан пад сточног фонда, како у броју грла тако и у продуктивности. Послови на спровођењу Програм
мера,  за  територију  Општине,  поверени  су  ветеринарској  станици  из  Неготина.  Тренутно  једна
ветеринарска амбуланта на територији општине врши вештачко осемењавање говеда. У области прераде
сточарских  производа  не  постоје  капацитет,  собзиром  да  је  узгој  стоке  орјентисан  на  породична
газдинства,  они сами обезбеђују смештајне капацитете зависно од потреба и могућности.  Општина
Кладово  је  у  претходном  периоду  кроз  Програм  подршке  спровођења  пољопривредне  политике  и
политике руралног развоја, спроводила мере набавке квалитетних, уматичених грла говеда, оваца, коза,
свиња, са циљем повећања сточног фонда и унапређења расног састава грла. Рибарство се заснива на
улову рибе регистрованих рибара. Нема могућности откупа ни прераде рибе, тако да се уловљена риба
користи за сопствене потребе и локално тржиште.

Механизација,  опрема и објекти:  Механизација,  опрема  и  објекти:  По  попису  пољопривреде  из
2012.године,  на  територији општине Кладово,  евидентирано је:  718 једносовинских трактора,  1.780
двоосовинских  трактора  и  124  комбајна.  Пољопривредна  газдинства  располажу  у  просеку  са  1,08
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трактора. Што се тиче објеката за смештај стоке евидентирано је 809 објеката за смештај говеда, 1.708
за смештај свиња и 1.590 за смештај кокошака носиља. Опремљеност објеката за смештај стоке је врло
неуједначен и зависи од степена разијености пољоривредног газдинства. Мали број пољопривредних
газдинстава, су током последње деценије имала значајне инвестиције у унапређење стандарда, изградњу
и  проширење  постојећих  капацитета.  За  смештај  пољопривредних  производа  и  репроматерјала  на
пољопривредним  газдинствима  Штампано  из  платформе  за  програме  подршке  АП/ЈЛС:  28.07.2020
17:26:22  -  страна  6/35  углавном  се  користе  постојеће  „економске  зграде“  и  помоћни  објекти  на
газдинству.  Пописом  пољопривреде  2012.  евидентирано  је  1.112  кошева  за  кукуруз,  капацитета
коришћења  18.824м³,  607  амбара  капацитета  коришћења  13.868м³  и  2  силоса  капацитета  7.500т.
Опремљеност објеката за складиштење репроматеријала и финализацију пољопривредних производа је
ниска. Према резултатима пописа пољопривреде из 2012. године на територији општине Кладово има 2
сушаре, 6 објеката за силажу, 1 хладњача, 3 стакленика и 57 пластеника. Последњих година све је више
пољопривредника  који  су  заинтересовани  за  узгајање  раног  поврћа  у  заштићеним  условима,
пластеницима, тако да је подстицајима за набавку пластеника омогућено регистованим пољопривредним
газдинствима  са  територије  општине  Кладово  да  покрену  и  прошире  производњу  пољопривредних
култура у заштићеним условима. Подстицајима за куповину нове механизације и опреме у пољоривреди
кроз Програм подршке спровођења пољопривредне политике и политике руралног развоја општина је
успела да омогући обнову дела застареле механизације регистрованих пољопривредних газдинстава.

Радна снага: Радна снага: На основу објављених резултата Пописа пољопривреде из 2012.године на
територији општине Кладово, 72% газдинстава има 1-2 стално запослена лица, 25% газдинстава је са 3-4
стално запослена лица и 3% газдинства са 5 и више лица. Од укупно запослених на газдинствима, што
обухвата  чланове  газдинства  и  стално  запослене  на  газдинству,  на  породичним  газдинствима  је
запослено 4.828 лица што је 99% укупног броја запослених, жена 46%, мушкараца 54%. Пољопривредну
радну снагу чине старија лица, са 4-7 разреда основне школе и лица старији од 40 година са средњом
стручном спремом. Образовна структура 2.136 управника газдинстава, од чега је само 18% жена, је
следећа 74% (1584) поседују пољопривредно искуство стечено праксом, 20% (433) је са средњом школом,
од чега 25 са средњом пољопривредном школом. Са вишом или високом школом је 5% (99) управник, од
чега 16 има вишу школу или пољопривредни факултет, 1% (20) поседују обученост на курсевима из
области пољопривреде.

Структура  пољопривредних  газдинстава:  Структура  пољопривредних  газдинстава:  У  општини
Кладово у Управи за трезор регистровано је 944 пољопривредна газдинства, од чега је активних 871. На
основу резултата Пописа пољопривреде из 2012.године на територији општине Кладово евидентирана су
2.136 пољопривредна газдинстава, што је 27,6% од укупног броја домаћинстава на територији општине.
Структура  пољопривредних  газдинстава  према  величини  коришћеног  пољопривредног  земљишта  је
следећа: укупно 2.136 пољоривредних газдинстава користи површину од 9.203 ha, што просечно износи
4,3ха.  До 1ha  -  412 пољоривредна газдинства  користе  269 ha;  од  1  до  2  ha-  529 пољопривредних
газдинстава користе 757 ha; од 2-5 ha- 772 пољопривредна газдинства имају површину од 2.471 ha ; од
5-10 ha-321 пољопривредно газдинство са површином од 2.216 ha; од 10 до 20 ha -77 пољоривредних
газдинстава  на  990  ha;  20  до  30  ha  -  10  пољопривредна  газдинства  на  226  ha;  30  до  50ha  -  3
пољопривредна газдинства на 111 ha; 50 до 100ha– 4 пољопривредна газдинства на 299 ha; преко 100 ha-
4 пољопривредна газдинства на 1.864 ha; и без земље је 4 пољопривредна газдинства. Половина укупног
броја  пољопривредних  газдинстава  1093,  користи  пољопривредне  површине  величине  од  2-10ха.
Структура пољопривредних газдинстава према броју условних грла стоке је следећа: мање од 4 условна
грла – 2.024 ПГ; од 5 до 9 УГ – 95 ПГ; од 10-14 УГ – 9 ПГ; од 15-19 УГ-4 ПГ и од 20-49УГ -4 ПГ, што је
укупан број условних грла од 2.867 стоке. Највише пољопривредних газдинстава 95% има мање од 4
условна грла стоке.

Производња  пољопривредних  производа:  Производња  пољопривредних  производа:  У  стварању
вредности пољопривредних производа највеће учешће има ратарска производња која је заступљена на
41% коришћеног  пољопривредног  земљишта.  Плодно земљиште и  климатски услови на  територији
општине Кладово омогућују добре приносе у ратарској производњи, код стрних жита, уљаних и крмних
култура. Просечни приноси житарица (пшеница, кукуруз) крећу се од 3 до 5 t/ha, сунцокрета око 2 t/ha.
Површине под повртарским културама су мале,  а  најзатупљеније повртарске културе су:  лубеница,
купус, црни лук, кромпир, парадајиз, паприка. Органска производња тренутно није заступљена.
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Земљорадничке  задруге  и  удружења  пољопривредника:Земљорадничке  задруге  и  удружења
пољопривредника:На територији општине Кладово регистрована су два привредна друштва која се баве
пољопривредном делатношћу ПТК „Кључ“ и Земљорадничка задруга Брза Паланка.  Пољопривредни
произвођачи општине Кладово упућени су на локалне продавце приликом набавке репроматрејала, а
откуп и  пласман пољоривредних производа  спроводе  индивидуално.  У  Општини су  4  регистрована
удружења пољопривредника. Удружење виноградара и воћара општине Кладово основано је 2002.године
и окупља тридесет чланова узгајивача грожђа и воћа са територије општине Кладово. Превасходни
задатак удружења је подстицање и Штампано из платформе за програме подршке АП/ЈЛС: 28.07.2020
17:26:22 -  страна 7/35 унапређење виноградарства и воћарства. Два удружења пчелара „Кладово“ и
„Ђердап“, промовишу пчеларење као важну привредну грану, делатност од великог значаја за очување
животне средине, делатност која промовише здравље и важност пчелињих производа у људској исхрани.
Мисија удружења је и помоћ пчеларима почетницима и унапређење пчеларства. Удружење „Врбичанка“
окупља узгајиваче поврћа, грожђа и ратарских култура насеља Велика Врбица. Главни циљеви овог
удружења је унапређење повртарске производње, виноградарства и ратарства.

Трансфер  знања и  информација:  Трансфер  знања  и  информација:  Пољопривредни  произвођачи
општине Кладово већину потребних информација у вези пољопривреде углавном добијају у општинској
служби  која  се  бави  пословима  пољопривреде.  Значајну  улогу  у  информисању  пољопривредних
произвођача  о  свим  актуелним  дешавањима  из  области  пољопривреде  имају  медији  (телевизија  и
интернет  портали).  У  организацији  удружења  пчелара  и  општине  Кладово  организују  се  трибине,
предавања и сајмови из области пчеларства са циљем размене знања и искуства. Куће за производњу
семенског матерјала и заштитних средстава у сарадњи са општином и пољопривредним произвођачима
организују предавања из својих области деловања. Реализацијом пројеката из области пољопривреде
спроведене  су  едукације  пољопривредних  произвођача  у  повртарској,  воћарској  и  виноградарској
производњи и пчеларству.  Пољопривредна саветодавна и стручна служба Неготин има саветодавну
улогу у пољопривреди за пољопривреднике општине Кладово. Она организује едукације пољопривредних
произвођача, врши анализе земљишта, прaћeњe и извeштaвaњe o сeзoнским пoљoприврeдним рaдoвимa.
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ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗ ПЛАНИРАНИХ МЕРА И ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

Табела 1. Мере директних плаћања

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални
износ подршке по
кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

1 Регреси 100.1 600.000,00 2.000,00 100 0,00 0,00
 УКУПНО  600.000,00   

Табела 2. Мере кредитне подршке

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 3. Мере руралног развоја

Редни
број Назив мере Шифра

мере

Планирани буџет за
текућу годину без

пренетих обавеза (у
РСД)

Износ подстицаја по
кориснику (%) (нпр.

30%, 50%, 80%)

Максимални износ
подршке по кориснику

(ако је дефинисан)
(РСД)

Пренете
обавезе

       
 УКУПНО    

Табела 4. Посебни подстицаји

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     

Табела 5. Мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања, мера кредитне подршке, мера
руралног развоја и посебних подстицаја

Редни
број

Назив
мере

Шифра
мере

Планирани буџет
за текућу годину

без пренетих
обавеза (у РСД)

Износ постицаја
по јединици

мере (апсолутни
износ у РСД)

Износ
подстицаја по
кориснику (%)

(нпр. 30%, 50%,
80%)

Максимални износ
подршке по

кориснику (ако је
дефинисан) (РСД)

Пренете
обавезе

        
 УКУПНО     
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Табела 6. Табеларни приказ планираних финансијских средстава

Буџет Вредност у РСД
Укупан износ средстава из буџета АП/ЈЛС планираних за реализацију Програма подршке за
спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја (без пренетих обавеза) 600.000,00

Планирана средства за директна плаћања 600.000,00
Планирана средства за кредитну подршку 0,00
Планирана средства за подстицаје мерама руралног развоја 0,00
Планирана средства за посебне подстицаје 0,00
Планирана средства за мере које нису предвиђене у оквиру мера директних плаћања,
кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоја 0,00

Пренете обавезе 0,00

Циљна група и значај промене која се очекује за кориснике: Циљна група и значај промене која
се очекује за кориснике: Мере подршке су намењене регистрованим пољопривредним газдинствима-
физичко лице, земљорадничка задруга, правни субјект, са територије општине Кладово у активниом
статусу, уписан у Регистар пољопривредних газдинстава у складу са Правилником о упису у регистар
пољопривредних  газдинстава  и  обнови  регистрације,  који  има  пребивалиште/боравиште  и
пољопривредну производњу на територији општине Кладово. Као и научно- истраживачка организација,
факултет и институт у области пољопривреде. Мере из програма утичу на подизање квалитета живота
пољопривредног страновништва, повећање продуктивности и ефикасности, модернизацију производње и
побољшању  конкурентности  породичних  пољопривредних  газдинстава,  подстицање  запошљавања  и
самозапошљавања  на  пољопривредним  газдинствима,  подстицање  удруживања,  повећање  броја
регистрованих  пољопривредних  газдинстава,  заштити  животне  средине  од  негативних  утицаја
пољопривредне  производње.

Информисање  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја: Информисање корисника о могућностима
које пружа Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја:
Информисање потенцијалних корисника о мерама које  су дефинисане Програмом,  биће спроведено
путем пољопривредне стручне службе, организовањем и одржавањем трибина и предавања за локално
становништво, објављивањем на огласној табли Општинске управе, сајту општине Кладово и локалним
медијима као  и  преко председника савета  Штампано из  платформе за  програме подршке АП/ЈЛС:
28.07.2020 17:26:22 - страна 10/35 месних заједница.

Мониторинг и евалуација: Мониторинг и евалуација: За мониторинг и евалуацију Програма задужена
је Комисија за реализацију програма коришћења средстава за подстицај  пољопривреди и руралном
развоју и Одељење за привреду, друштвене делатности и локални економски развој општинске управе
Кладово. Остварени резултати се прате кроз проценат остварења сваке мере у оквиру Програма. Прати
се број корисника који су обухваћени мером, број регистрованих пољопривредних газдинстава која су
унапредили пољопривредну производњу реализацијом неке од мера Програма. Надлежна Комисија врши
контролу и процену успешности спровредених мера и одлучује о захтевима по појединим мерама.
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II. ОПИС ПЛАНИРАНИХ МЕРА

2.1. Назив и шифра мере: 100.1 Регреси

2.1.1. Образложење: На основу података са Пописа пољопривреде 2012, број грла говеда на територији
општине Кладово је 754 говеда. Сточарска производња и сточни фонд се на територији општине Кладово
врло тешко и постепено опоравља. У складу са Законом о подстицајима у пољопривреди и руралном
развоју (Сл. гласник РС 10/13, 142/14, 103/2015 и 101/16) Стратегијом пољопривреде и руралног развоја
Републике  Србије  за  период  2014-2024  године,  Националним  програмом  развоја  пољопривреде  за
период 2018-2020 и Стратегијом развоја пољопривреде и руралног развоја општине Кладово за период
2021-2026  година,  Општина  средствима  из  буџета  јединице  локалне  самоуправе  спроводи  меру
директних плаћања - регрес за репродулктивни матерјал -вештачко осемењавање крава, за регистрована
пољопривредна газдинства са територије општине Кладово. Сточарска производња се углавном одвија
на малим индивидуалним газдинствима, којима је због недостатка матичне службе, кланице и млекаре
на територији општине, додатно успорен опоравак и развој. Спровођење мере регресирања трошкова
вештачког осемењавања крава има утицај на опоравк сточарске производње, а уједно Општина шаље
поруку произвођачима да је неопходно да раде на унапређењу расне структуре стада и производних
карактеристика  сопствених  грла.  У  циљу  повећања  броја  квалитетних  приплодних  грла,  као  и
побољшања  конкурентности  и  квалитета  производа  сточарства,  неопходно  је  подстицати  гајење
квалитетних  приплодних  грла.  Регресом  за  вештачко  осемењавање  крава  подстиче  се  унапређење
производње, што има непосредан утицај  на развој  и стабилност укупне пољопривредне производње
домаћинства.  Овом  мером  подстиче  се  контролисана  производња  и  правилна  селекција,  што  као
резултат  има  производњу  грла  бољег  квалитета  у  односу  на  популацију.  Ова  мера  има  за  циљ
унапређење расног састава стада, стварање услова за ефикасну производњу, уз оптимизацију трошкова
производње, млека и меса. Дугогодишња реализација мере регреса за вештачко осемењавања крава има
за циљ повећање производње и квалитета грла, што је од изузетног значаја имајући у виду да се број
грла говеда годинама смањивао.  Унапређење сточарства у делу унапређења расног састава говеда,
регресом за вештачко осемењавање крава, спроводи се за регистрована индивидуална пољопривредна
газдинства са територије Општине.

2.1.2.  Циљеви  мере:  Основни  циљеви,  који  се  постижу  реализацијом  ове  мере,  су:  повећање
производње  и  раст  продуктивности  и  квалитета  производње,  уз  смањење  трошкова  производње;
стaбилнoст дoхoткa прoизвoђaчa и пораст кoнкурeнтнoсти уз тeхничко-тeхнoлoшкo унaпрeђeњe сeктoрa
сточарства  што  позитивно  утиче  на  економски и  социјалнијални развој  руралне  средине.  Посебни
циљеви ове мере су: подстицање производње квалитетног приплодног подмлатка; очување и повећање
бројног стања у сточарству; унaпрeђење квaлитeтa и конкуретности производа сточарства; обезбеђени
услова  за  уравнотежен  развој  говедарства;  боља  искоришћеност  расположивих  ресурса;  подизање
стандарда  живота  пољопривредних  произвођача  кроз  повећање  и  стабилност  пољопривредне
производње,  а  самим  тим  и  дохотка  пољопривредних  газдинстава.

2.1.3. Веза мере са националним програмима за рурални развој и пољопривреду: Мара је у
складу са Стратегијом пољопривреде и руралног развоја Републике Србије за период 2014-2024 године,
Националним програмом развоја пољопривреде за период 2018-2020 и мером А/1: Унапређење сточарске
производње,  из  Стратегије  развоја  пољопривреде  и  руралног  развоја  општине  Кладово  за  период
2021-2026 година, активност А/1.10.- Регрес за репродуктивни матерјал- вештачко осемењавање стоке.

2.1.4.  Крајњи  корисници:  Крајњи  корисник  мере  је  физичко  лице,  уписано  у  Регистар
пољопривредних газдинстава, са пребивалиштем/боравиштем и производњом на територији општине
Кладово и поседује у власништву носиоца газдинства или члана РПГ до 20 грла крава.

2.1.5.  Економска  одрживост:  За  реализацију  ове  мере  није  потребанo  доказивање  економске
одрживости улагања кроз форму бизнис плана или пројекта.

2.1.6. Општи критеријуми за кориснике: Општи услови које треба да испуни корисник средстава су:
-  да  је  пољопривредно  газдинство  уписано  у  Регистар  пољопривредних  газдинстава  са  активним
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статусом;  -  да  је  пољопривредно газдинство  регистровано на  територији  општине Кладово;  -  да  је
пољопривредно газдинство приjaвило врсту и брoj живoтињa у Регистар пољопривредних газдинстава.

2.1.7. Специфични критеријуми: За реализацију ове мере корисник је у обавези да испуни само опште
критеријуме.

2.1.8. Листа инвестиција у оквиру мере:

Шифра
инвестиције Назив инвестиције

100.1.1 Регрес за репродуктивни материјал (вештачко осемењавање)

2.1.9. Критеријуми селекције:

Редни
број Тип критеријума за избор Да/Не Бодови

1
Захтеви се одобравају по редоследу пријема потпуних захтева до утрошка предвиђених
средстава за меру, а најкасније до 25.12.2021.године, за грла вештачки осемењена у
периоду од 20.12.2020.године до 20.12.2021.године

2.1.10.  Интензитет  помоћи:  Износ  регреса  за  репродуктивни  материјал  (вештачко  осемењавање
говеда) је 2.000,00 динара по грлу, за прво вештачко осемењавање у периоду од 20.12.2020.године до
утрошка средстава за ту намену, а најкасније до 20.12.2021.године. Максимални износ подстицаја по
РПГ је 40.000,00 динара за максимално 20 грла крава.

2.1.11. Индикатори/показатељи:

Редни број Назив показатеља
1 Укупан број поднетих захтева
2 Укупан број исплаћених захтева
3 Висина исплаћених средстава у РСД

2.1.12. Административна процедура: Мере ће бити спроведене од стране ЈЛС, на основу Конкурса за
подношење  захтева  за  остваривање  права  на  регрес  по  Програму  подршке  за  спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја општине Кладово у 2021.години (у даљем тексту:
Конкурс) који расписује Општина Кладово. Конкурс садржи податке о лицима која остварују права на
регрес,  условима и начину остваривања права на регрес,  обрасцима захтева као и о  максималним
износима регреса по кориснику, у складу са овим Програмом, висини укупних расположивих средстава
по Конкурсу, роковима за подношење захтева и документацији која се подноси уз захтеве као и друге
податке  потребне  за  спровођење  Конкурса.  Пријава  -  захтев  на  Конкурс  подноси  се  Комисији  за
реализацију  програма коришћења средстава за  подстицај  пољопривреди и  руралном развоју,  преко
Одељења за  привреду,  друштвене делатности и  локални економски развој,  са  назнаком "Захтев  за
остваривање права на регрес за вештачко осемењавање крава по Програму подршке за спровођење
пољопривредне политике и политике руралног развоја општине Кладово у 2021.години". Достављени
захтеви ће бити проверени и размотрени од стране Комисији за реализацију програма коришћења
средстава за подстицај пољопривреди и руралном развоју, у смислу комплетности, административне
усаглашености  и  прихватљивости  трошкова.  Комисија  ће  захтеве  обрађивати  по  систему  прво
пристиглих  захтева  до  утрошка  средстава  предвиђених  за  меру.  На  основу  предлога  Комисије,
Председник општине доноси Решење за исплату регреса за вештачко осемењавање крава на наменски
рачун пољопривредног газдинства. Стручне и административно-техничке послове обавља Комисији за
реализацију програма коришћења средстава за подстицај пољопривреди и руралном развоју и Одељење
за привреду, друштвене делатности и локални економски развој. Сви они са којима Општина има лоше
искуство  услед  не  испуњавања  уговорених  обавеза  или  услед  недомаћинског  понашања  према
инвестицији, из претходног периода, немају право остваривања финансијске подршке. Сви корисници
регреса за које Комисија утврди да су ненаменски искористили средства из буџета општине Кладово
биће у обавези да добијена средства са затезном каматом врате буџету општине Кладово и биће им
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ускраћено право остваривања било каквог подстицаја из буџета општине Кладово у период од наредних
3 година.
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III. ИДЕНТИФИКАЦИОНА КАРТА

Табела: Општи подаци и показатељи

Назив показатеља Вредност, опис показатеља
Извор

податка и
година

ОПШТИ ПОДАЦИ

Административни и географски положај

Аутономна покрајина / рзс*
Регион Регион Јужне и Источне Србије рзс*
Област Борска област рзс*
Град или општина општина рзс*
Површина 62900 ха рзс*
Број насеља 23 рзс*
Број катастарских општина 23 рзс*
Број подручја са отежаним условима рада у
пољопривреди (ПОУРП) два насеља, Текија и Петробо село

Демографски показатељи

Број становника 20635 рзс**
Број домаћинстава 7745 рзс*

Густина насељености (број становника/површина, km2) 33

Промена броја становника 2011:2002 (2011/2002*100 -
100) -12,6 рзс**

- у руралним подручјима АП/ЈЛС -18,6 рзс**
Становништво млађе од 15 година (%) 11 рзс**
Становништво старије од 65 година (%) 24 рзс**
Просечна старост 48 рзс*
Индекс старења 233 рзс*
Без школске спреме и са непотпуним основним
образовањем (%) 25 рзс*

Основно образовање (%) 22 рзс*
Средње образовање (%) 32 рзс*
Више и високо образовање (%) 9 рзс*
Пољопривредно становништво у укупном броју
становника (%) 30 Процена

Природни услови

Рељеф (равничарски, брежуљкасти, брдски,
планински) брдско-планински Интерни

Преовлађујући педолошки типови земљишта и
бонитетна класа

Подзол, гајњача и везана пескуша, везана
пескуша у заруђивању, II-VI класе Интерни

Клима (умерено-континентална, субпланинска ...) континентална Интерни
Просечна количина падавина (mm) - Интерни
Средња годишња температура (оС) - Интерни

Хидрографија (површинске и подземне воде) Река Дунав, разграната мрежа бујичних
водотокова Интерни
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Површина под шумом (hа) 28150 ха рзс*
Површина под шумом у укупној површини АП/ЈЛС (%) 45 рзс*
Пошумљене површине у претходној години (hа) 11,31 рзс*
Посечена дрвна маса (m3) 22539 рзс*

ПОКАЗАТЕЉИ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ

Стање ресурса

Укупан број пољопривредних газдинстава: 2136 рзс***
Број регистрованих пољопривредних газдинстава
(РПГ): 1024 Управа за

трезор
- породична пољопривредна газдинства (%) 99,9
- правна лица и предузетници (%) 0,1
Коришћено пољопривредно земљиште - КПЗ (hа) 12165 рзс***
Учешће КПЗ у укупној површини ЈЛС (%) 19,3

Оранице и баште, воћњаци, виногради, ливаде и
пашњаци, остало(18) (ha, %)

-Оранице, баште 5.742ha=62,4%; -воћњаци
92ha=1% -виногради 180ha=2% -
ливаде,пашњаци 3.116ha=33,8% -остало
73ha=0,8% (укупно 9.203ha)

рзс***

Жита, индустријско биље, поврће, крмно биље,
остало(19) (ha, %)

жита 3771ha=65,7% -ин.биље
1.136ha=19,8% -поврће 27ha=0,4% -крмно
биље 239ha=4,2% -остал 569ha=9,9%
(укупно 5.742 ha)

рзс***

Просечна величина поседа (КПЗ) по газдинству (ha) 6,3 рзс***
Обухваћеност пољопривредног земљишта комасацијом
(ha) - Интерни

Обухваћеност земљишта неким видом удруживања (ha) - Интерни
Број пољопривредних газдинстава која наводњавају
КПЗ 82 рзс***

Одводњавана површина КПЗ (ha) - Интерни
Наводњавана површина КПЗ (ha) 31 рзс***
Површина пољопривредног земљишта у државној
својини на територији АП(20) (ha) 7899 Интерни

Површина пољопривредног земљишта у државној
својини која се даје у закуп (ha): 1750 Интерни

- физичка лица (%) 34 Интерни
- правна лица (%) 66 Интерни

Говеда, свиње, овце и козе, живина, кошнице пчела
(број)

-говеда : 754 -свиње : 4.802 -овце : 2.576 -
козе : 1.495 -живина: 32.970
кошн.пчела:3.012 (укупно : 45.609)

рзс***

Трактори, комбајни, прикључне машине (број) -трактори: 2.498 -комбајни : 124 -
пољ.машине: 8.377 -укупно : 10.999 рзс***

Пољопривредни објекти (број) 7392 рзс***
чч, сушаре, стакленици и пластеници (број) 63 рзс***

Употреба минералног ђубрива, стајњака и средстава за
заштиту биља (ha, број ПГ)

-мин.ђубрива 4.772ha=1.736пг -стајњак
726ha--987пг-сред.зашт.биља
3.240ha-1.288пг

рзс***

Број чланова газдинства и стално запослених на
газдинству: 4883 рзс***

(на породичном ПГ: на газдинству правног
лица/предузетника) (ha) 99:1 рзс***

Годишње радне јединице (број) 1664 рзс***
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Земљорадничке задруге и удружења пољопривредника
(број) 5 Интерни

Производња пољопривредних
производа(количина):

- биљна производња (t)
пшеница-8.682 -кукуруз-11.358 -
сунцокрет-931 -пасуљ -1.601 -
кромпир-3.098 -луцерка-6.576 -шљива
-1.124 -грожђе -6.390

рзс***

- сточарска производња (t, lit, ком.) свињско месо 460t -јагњеће месо 30t -
млеко 11.800l/дан Интерни

ПОКАЗАТЕЉИ РУРАЛНОГ РАЗВОЈА

Рурална инфраструктура

Саобраћајна инфраструктура

Дужина путева(km) 257 рзс*
Поште и телефонски претплатници (број) 9 поште; 5603 телефонски претплатници рзс*

Водопривредна инфраструктура

Домаћинства прикључена на водоводну мрежу (број) 7120 рзс*
Домаћинства прикључена на канализациону мрежу
(број) 6732 рзс*

Укупне испуштене отпадне воде (хиљ.m3) 1233 рзс*
Пречишћене отпадне воде (хиљ.m3) - рзс*

Енергетска инфраструктура

Производња и снабдевање електричном енергијом
(број)

-хидроелектрана “Ђердап 1“ снаге 2 МW -
соларна елект- рана 10 KW -2 разводна по-
стројења -трафостанице: веће 3, мање190 -
далековод

Интерни

Социјална инфраструктура

Објекти образовне инфраструктуре (број) 24 рзс*
Број становника на једног лекара 271 рзс*
Број корисника социјалне заштите 1215 рзс*

Диверзификација руралне економије

Запослени у секторима пољопривреде, шумарства и
водопривреде (број) 57 рзс* рзс***

Газдинства која обављају друге профитабилне
активности(30) (број) 294 рзс***

Туристи и просечан број ноћења туриста на територији
АП/ЈЛС (број)

36875 туриста; 79758 ноћења; 2 просечан
број ноћења туриста рзс*

Трансфер знања и информација

Пољопривредна саветодавна стручна служба (да/не) да-ПССС Неготин Интерни
Пољопривредна газдинства укључена у саветодавни
систем (број)

Директно праћено 16 пољ.газдинств -
индиректно укључено 300 газдинства ПССС

Датум и место М.П. Потпис овлашћеног лица у АП/ЈЛС


